



Красная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 89 (7795)

СУББОТА, 10 АВГУСТА 1996 ГОДА

«Жатва—96»

Они идут впереди

КДП «Акъярское»

РУБЦОВ В. А. на ДОН-1500 намолотил 758 центнеров зерна;

ИШКУВАТОВ С. Г. — СК-5 — 688 ц;

БАТИСОВ Ф. Ю. — на СК-5 скошил 392 га зерновых;

ТАПМАСОВ У. — на КСК-100 накошил зеленой массы 17.000 центнеров;

ИСМАГИЛОВ Ш. Б. — КСК-100 — 15147 ц.

Колхоз имени Калинина

ИБРАКОВ Г. Р. на КСС-2.6 накошил зеленой массы 8110 ц;

БАЙМУРЗИН А. Г. — КСС-2.6 — 5510 ц;

ДАВЛЕТБЕРДИН А. Н. на СК-5 скошил 109 га зерновых;

АТАНФВ Р. — СК-5 — 77 га зерновых.

Колхоз «Красный доброволец»

ПАНАФИДИН Н. С. на комбайне «Нива» намолотил 400 ц зерна;

СЫНБУЛАТОВ Ш. Ф. на автомобиле ГАЗ-53 перевез с поля на ток 1190 ц зерна.

АКХ «Мамбетовское»

МАМБЕТОВ Ш. Г. на комбайне «Енисей» намолотил 1608 ц зерна;

МАМБЕТОВ Х. И. — «Енисей» — 1466 ц;

КАИПОВ Г. Х. — «Енисей» — 1423 ц;

КАИПОВ Ф. Х. — на ЗИЛ-554 перевез с поля на ток 860 ц зерна;

МАМБЕТОВ Н. З. — «КамАЗ» — 765 ц.

АКХ «Маканское»

ГАРИФУЛЛИН Р. Д. на комбайне «ДОН-1500» намолотил 1400 ц;

АХТЯМОВ С. Б. — на ГАЗ-53 перевез с поля на ток 1265 ц зерна;

РАМАЗАНОВ Ф. — КСС-2.6 накошил зеленой массы 8202 ц;

ИСКУЖИН С. — ЗИЛ-554, перевез зеленой массы 4841 ц.

Невзлегло приходится нашим земледельцам. Сколько труда вложено, а беспощадная засуха вот уже второе лето сводит на нет все усилия. Хлеба из-за недостатка влаги низкорослые, выгорают. Тут еще одна напасть — вдруг прошедший град побил с таким трудом выращенные хлеба на некоторых полях. Впору руки опустить, но нельзя делать этого. Пусть урожайность невысока, а убрать нужно с полей все до зернышка. Вот тут-то нужно включать рычаги стимулирования труда. Об этом наш разговор с главным экономистом управления сельского хозяйства и продовольствия Р. Х. ИБРАГИМОВЫМ.

— Раиль Хазмуратович, из-за разного финансового положения в хозяйствах района оплата труда механизаторов, комбайнеров разнится. Но ведь должны быть какие-то ориентиры, рекомендации, которых следовало бы придерживаться. Если не в точности, то хотя бы частично?

— Действительно, такие рекомендации имеются и с ними знакомы экономисты, руководители хозяйств. В целях повышения материальной заинтересованности работников, занятых на уборочных работах, в каждом хозяйстве разработаны прогрессивные формы организации системы оплаты труда, способствующие материальной заинтересованности работников растениеводства в обеспечении проведения уборочных работ в сжатые сроки и без потерь. Учитывая условия и интенсивность труда, рекомендуется применять следующие повышающие коэффициенты к тарифным ставкам единой тарифной сетки.

— трактористам-машинистам, водителям автомобилей, наладчикам сельхозмашин — 1,8 коэффициента;

— рабочим на ручных, хозяйственных и других работах — 1,3;

— руководителям, специалистам и служащим — 1,3—1,5.

В колхозах и совхозах тарификация рабочих производится по восьми разрядам. Но особо важные и ответственные, как уборка урожая, вспашка зяби и т.д., тарифные ставки могут устанавливаться по самому высокому 8 разряду.

В текущем году, как и в прошлом, было рекомендовано устанавливать повышенную оплату в период уборочных работ с учетом качества. Так, трактористам-машинистам при намолоте зерновых можно производить 100 процентов доплаты к сдельному заработку при выполнении сменной нор-

мы до 100 процентов, 150 процентов доплаты к сдельному заработку производить при выполнении нормы от 100 до 150 процентов, 200 процентов доплаты к сдельному заработку — при выполнении нормы от 150 до 200 процентов, 300 процентов доплаты к сдельному заработку производить при выполнении нормы на 200 и выше процентов.

При косовице зерновых культур процент доплаты рекомендуется такой же, как и на обмолоте. Такая оплата труда позволит без сомнения значительно повысить производительность труда полевиков. Однако следует помнить, что при некачественном выполнении работ механизатор может лишиться на основании актов специалистов дополнительных доплат.

Согласно вышеприведенных условий доплаты при выполнении сменной нормы на 100 процентов, это намолот в 120 центнеров, дневной заработок комбайнера может составить 42 тысячи рублей с учетом классности и уральского коэффициента. Если комбайнер выполняет нормосмену на 125 процентов (150 ц), то за день он может заработать 65 тысяч рублей, при выполнении нормы на 175 процентов (210 ц) дневной заработок может составить уже 110 тысяч рублей, а при выполнении нормы на 200 и выше процентов (240 ц) комбайнер может заработать 167 тысяч рублей.

— При нехитром подсчете получается, что комбайнер при добросовестной работе за сезон уборочных работ может заработать довольно приличную сумму...

— Это действительно

так. Каждый специалист или механизатор, любой участник жатвы без больших сложностей может подсчитать примерный заработок. И довольно высокий.

Также рекомендуется премировать за высокую организацию труда, своевременное и качественное проведение сельскохозяйственных работ и качество заготовленных кормов при условии выполнения плана накопления их — по одному должностному окладу руководителей хозяйств, главных агрономов, агрономов отделений, управляющих, бригадиров и других специалистов, непосредственно участвующих на уборке урожая.

В нынешнем году в отличие от прошлого года мы рекомендовали бы также производить до-

платы определяют сами хозяйства. Трактористам-машинистам на вспашке зяби рекомендовано выдавать зерно из расчета 4 кг за каждый вспаханный гектар. Участники жатвы и всей уборочной кампании могут частично или полностью лищаться натуроплаты при нарушении трудовой дисциплины, правил техники безопасности, браке в работе или прогул на почве пьянки, хищений, потери зерна при транспортировке и т.д.

— Еще один вопрос. Как уже говорилось выше, комбайнер за сезон может заработать довольно неплохо. Однако животноводы, механизаторы месяцами не могут получить кровно заработанные деньги. Не случится ли это и с хлеборобами, когда настанет время рассчитывать?

— Действительно, задолженность по заработной плате сельчанам имеется. Хозяйства испытывают финансовые затруднения. Но не исключена и такая возможность, как расчет по задолженности продовольственным зерном до с л е завершения уборки нового урожая. При желании выход из положения всегда можно найти.

Руководителям среднего

кirkском медно-серном комбинате в городе Сибее. До сих пор предприятие приобретало электроды на стороне, что обходилось ему в немалые суммы.

Теперь же оно не только обеспечит свои нужды, но сможет продавать часть продукции другим предприятиям.

«Башинфорл».

Поздравляем!

Районная администрация горячо поздравляет всех строителей с профессиональным праздником — Днем строителя.

Пусть не удручают Вас трудности нынешнего времени, тяжелое финансовое положение, но открывают надежды на возведение новых производственных, жилищных и социально-бытовых объектов, так нужных нашим людям.

Желаем Вам личного благополучия, доброго здоровья, исполнения всех благих намерений и больших успехов в жизни. Ф. КАЗАКБАЕВ, глава Хайбуллинской районной администрации.

Результаты радую многих

Наращивают производство животноводы колхоза «Красный доброволец», трудятся добросовестно, ежемесячно выполняют задание по надоям молока.

Так, по первому гурту Федоровской МТФ за июль надой от коровы составил 425 кг, по гурту Аубакировской МТФ за июль 420 кг, а по колхозу за семь месяцев 1633 килограмма молока.

Передовики Любовь Рыбакова получили от каждой буренки по 2251 кг, по 1892 кг Ольга Хуртина, Файма Акназарова.

Четкая организация труда и высокая ответственность — вот, пожалуй, слагаемые успеха животноводов колхоза. Д. РЫБАКОВ.

Капусты тоже нужна

Ежегодно в Мамбетовском отделении одноименной ассоциации крестьянских хозяйств получали неплохие урожаи помидоров, огурцов и капусты. И в текущем году овощеводы выращивают капусту на площади одного гектара, помидоры занимают 3 сотых пашни.

— Мы провели трехразовую прополку плантации капусты, — говорит бригадир овощеводов Ахмадулла Мамбетов, — но из-за отсутствия горюче-смазочных материалов прекратили полив.

Трудно сказать, сумеем ли получить запланированный урожай. НАШ КОРР.

Спешите оформить подписку

Продолжается подписка на районную газету «Красная жизнь» на 1997 г. Напоминаем, что до 1 октября цена подписки на уровне 1996 года — 28.000 рублей, после указанного срока — 40.000 рублей.

Спешите оформить подписку. Редакция.

Манитор

Две тысячи тонн сварочных электродов ежегодно будет выпускать

специализированный цех, введенный сегодня в строй действующих на Баш-

кирском медно-серном комбинате в городе Сибее. До сих пор предприятие приобретало электроды на стороне, что обходилось ему в немалые суммы.

Завтра—День строителя

Работают на перспективу

Несколько лет ведется строительство бетонно-растворного узла межхозяйственной передвижной механизированной колонны. В текущем году за его строительство взялись всерьез.

— Этот объект может в ближайшем будущем заметно улучшить финансовое положение МПМК, — говорит начальник пуско-наладочного участка фирмы «Тризап» Альберт Кашапович Шамсутдинов, — ибо на нем можно производить бетон

и растворы 6—7 марок. На базе этого узла возможно изготовление фундаментных блоков, блоков для стен домов, которые в два раза будут дешевле кирпича и обладают хорошей звукоизоляцией.

В настоящее время здесь объем работ выполнен на 80 процентов.

— Умело руководит работой монтажников, — подчеркнул он в беседе со мной, — Сергей Николаевич Плотников. Высокореzультативно рабо-

тает газозлектросварщик Рашит Самарбаев.

— К сожалению, — добавил он, — не обходится без трудностей. Отсутствуют деньги на покупку оборудования, в частности, на компрессоры, которые изготавливаются в г. Челябинске.

Сибайские монтажники планируют ввести бетонно-растворный узел в действие в октябре 1996 года.

Р. АРСЛАНОВ.

Безрадостный праздник

Без особой радости встречают профессиональный праздник строители АПМК-292 «Башмелестрой», ибо ежегодно уменьшается объем строительных работ и многие рабочие находятся в отпусках.

Находимся в строящемся 18-ти квартирном жилом доме в с. Акъяр, беседуем с отделочницами. Сегодня здесь отделочные работы ведут Залия Сафина, Амина Гареева, Альфия Титова, Зальфира Акчурина, Гузель Зиянгирова и Флюра Зайнетдинова.

— Напишите, — попросили они, — о наших подругах, которые хорошие работницы и примерные родители.

Более 12 лет работает штукатуром-маляром Назира Буранбаева, которая после учебы в Сибайском профтехучилище № 24. Общительная, трудолюбивая Назира пользуется уважением в трудовом коллективе. Ее работа всегда отличается высоким качеством.

— Она с мужем, — отзываются женщины, — являются примерными супругами. Хорошая хозяйка. В доме постоянно порядок и чистота. Живут дружно, воспитывают 3-х детей.

Хорошо работает Насима Рахметова. Хотя стаж работы у нее в АПМК-292 и не велик, но своей старательностью завоева-

ла уважение в коллективе.

Большие трудности испытывают труженицы в жизни.

— Два месяца, — говорят они, — не получаем заработную плату, живем на пособия детей. Скоро детям в школу, а на покупку одежды, обуви и школьно-письменных принадлежностей у них нет денег.

Действительно, безрадостный праздник.

НА СНИМКЕ: (слева направо) З. Акчурина, А. Гареева, А. Титова, Г. Зиянгирова, Ф. Зайнетдинова, З. Сафина.

Р. ЗУФАРОВ.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Темпы снижаются

С начала текущего года коллектив МПМК взял хороший старт. Объем освоения капитальных вложений по сравнению с семью месяцами минувшего года в ценах 1991 года составил 246 процентов. К сожалению, предприятие за последнее время резко снизило темпы строительно-монтажных работ на объектах из-за отсутствия финансирования. Например, на задании клуба д. Акназа-

рово освоено лишь 10 процентов капвложений, на строительство столовой в детском оздоровительном лагере «Чайка» — 13, линии молзавода — 25 процентов и т.д. В результате план 7 месяцев 1996 года по генплану выполнен на 77, в том числе собственными силами — на 88 процентов.

Несмотря на задержку финансирования коллектив продолжает работать.

Добросовестно относятся к порученному делу бригадир каменщиков Леонид Калитов, водители автомашин Шафик Юлдашбаев, Гайсар Масков, столяры Миннигали Сынгизов, Рафкат Исламгулов, крановщик Мирас Билалов, машинист экскаватора Николай Максимов.

Думается, что коллектив строителей поправит свои дела и своевременно введет в эксплуатацию объекты.

НАШ КОРР.

У животноводов района

МОЖЕТ быть, резкое начало в статье, но действительно в нынешнее время без подъема экономики, без увеличения производства продукции и повышения ее качества на рынке сбыта останется с крупным нулем.

Речь идет о производстве молока в КСП «Акъярское» именно о производстве, а не реализации.

На 1 августа в районе в среднем удой на корову составил 8,3 килограмма молока, в КСП «Акъярское» всего лишь 3,9 кг, а в Яковлевском отделении — 5,3 кг. Надой молока в Яковлевском отделении 4 августа был всего 3,5 килограмма. Почему? Да потому, что буренки после утренней дойки целый день простояли в карде под палящим солнцем. А перед вечерней дойкой доярки просто не смогли их удержать, да и было бы молочко, коровы просто напросто разбежались в степь.

Соседи КСП «Акъярское» надывают сегодня молока намного больше. Так, в колхозе имени Калинина по 8,9 кг, в колхозе «Красный доброволец» по 12,7 кг. Почему же такое положение в данном хозяйстве?

Совершая рейд с зооветспециалистами района и хозяйства по фермам и гуртам, беседа с животноводами, приходишь к выводу, что одна из главных причин, влияющих на столь печальное состояние по производству молока в КСП «Акъярское», — отсутствие организаторской работы с кадрами и бесконтрольность на многих участках в отрасли животноводства.

Кто в руках «Положение» о натуральном поощрении работников животноводства за увеличение производства животноводческой продукции. О чем оно гласит? К примеру, по молочному ста-

ду: выдавать доярке по месячному телянку за то, что... а про молоко—ни слова.

Или до коллектива фермы довели ежемесячное задание по надою молока на корову: январь — 130, февраль — 150, март — 175, апрель — 190, май 240, июнь — 300 июль 265 килограммов. Фактическое выполнение соответственно по месяцам — 111, 78, 98, 72, 221 и за июль 196 килограммов

зоотехник отделения В.Н. Алесеев.

В хозяйстве получено телят 392 головы, или 58% к маточному поголовью, отел продолжается, падо уже 61 голова.

Подъезжаем к летнему лагерю, есть небольшая пристройка, где находятся телята. Один уже кандидат — 62-й по списку падежа. Воды в корытах нет, куда деваться, сам главный зоотехник С. Лобач при нас натаскал и

**Работают на развал.
Так экономисту не поднять.**

молока от буренки. Что это за показатели? Кто и где обсудил с животноводами такое положение дел? Кто разъяснил дояркам и скотникам дойных гуртов, что молоко это деньги? Никто.

Да, в хозяйстве много скота — 2252 головы КРС, из них 650 дойных коров. Выпасы небольшие. В июне, июле в хозяйстве отсутствовал фураж. Силос в двух отделениях кончился в декабре, плохо с водой на фермах, частые отключения электричества, но все это не говорит о том, что молочные месяца надо плохо пасти. Сейчас освобождаются поля, на этих угодьях пасутся бычки и телки, а почему бы дойные гурты не пасти сегодня. Начали подкормку кукурузой, а на днях возили подсолнечник, который плохо поедает скот, а больше заготавливал. В день приезда в Яковлевское отделение зав. фермой пас индивидуальный скот, а общественный пасут школьники — 6—7 классники.

Начинаешь их ругать (а вообще-то по какому праву) они начинают плакать, — говорит

наполн телят, а ведь он не сможет понять ежедневно. Силос лежит в кормушках старый и уже подопревший. Опять находится «объяснение» — основная телятница в отпуске, а у подменной нет нужды, как говорится, особо не болит голова за дело.

Хорошо выглядит скот у Марата Ахметдиновича Булатова, с напарниками они пасут круглосуточно, а, кстати, дойные гурты не пасут ночью.

А почему М. А. Булатова не закрепить к дойному гурту. Оказывается, нельзя, привесы тоже нужны.

В ходе беседы специалисты хозяйства сетовали.

— Вы видите, что у нас абсолютно не ведется строительство жилья, а раз его нет, то и вопрос с кадрами решать трудно. Может они правы, но и от них, от всех членов КСП, многое зависит, чтобы шло строительство и были кадры. Ведь чтобы лучше жить, надо работать.

М. РАХМАТУЛЛИН, директор ветлаборатории района.
Д. РЫБАКОВ, сотрудник редакции.

**Готовим к зиме
лечебные учреждения**

В текущем году подготовка лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ) района к работе в осенне-зимнем периоде 1996—97 г.г. идет с большими трудностями, в первую очередь из-за отсутствия финансирования.

В связи с этим в первую очередь было решено подготовить системы отопления, канализации, водоснабжения и электрохозяйства ЛПУ района.

Ответственные работники Акъярской ЦРБ в июле месяце объехали все лечебные учреждения района, ознакомился с ходом работы и вопрос был обсужден на совещании руководителей ЛПУ района с принятием соответствующих решений.

На 1.08.96 г. большинство фельдшерских пунктов и врачебных амбулаторий и участковых больниц подготовлены к работе в зимних условиях. Вместе с этим имеются серьезные проблемы в ра-

де врачебных участков. Так, амбулатория Матраевской участковой больницы находится в аварийном состоянии, начат и не завершён пока ремонт теплоотрасы, идущей в стационар. Это учреждение ни по каким статьям не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, предъявляемым к лечебно-профилактическим учреждениям. На днях проблемы этой больницы обсуждены с руководством совхоза и местной администрации и решено ускорить ремонтные работы с привлечением соответствующих служб совхоза.

В Хайбуллинской участковой больнице завершён текущий ремонт, ведутся работы по отводу канализационных и сточных вод. Требуют ремонта системы вентиляции больницы и отопление автогаража. Необходимо завершить строительство овощехранилища.

Администрация Антипинского сельского совета необходимо ускорить ремонт Новопетровского фельдшерского пункта.

Главы местных администраций и главные врачи врачебных участков недостаточно работают по обеспечению медицинских работников топливом на зиму.

В Акъярской ЦРБ завершён ремонт родильного, гинекологического отделений, заканчивают ремонт в детском отделении, идут ремонтные работы систем канализации, отопления и водоснабжения.

Ремонт и подготовка учреждений здравоохранения к работе в зимних условиях идет крайне трудно, и хотелось бы, чтобы главы местных администраций отнеслись к этому вопросу со всей ответственностью, а руководители хозяйств и предприятий понимали, что без их помощи и поддержки решить данную проблему будет крайне трудно.

Т. СУЛТАНОВ, главный врач района.

Репортаж

Традиции
бывших воинов-десантников
нашего района

В нашем районе уже несколько лет — хорошая традиция: бывшие воины — десантники всех сроков службы и возраста ежегодно встречаются в День воздушно-десантных войск. И в этом году на встречу собрались около 30 бывших воинов-десантников из нашего района, приехали также и представители из г.г. Сибая, Орска, Гая, и в обязательном порядке пригласили ветеранов войны и труда, воевавших в десантных войсках. Немного их осталось в нашем районе и на встречу смогли приехать только трое: И. А. Туляшев, У. И. Атангулов из с. Акъяр, В. А. Ващенко из с. Макан. Все они прошли через огненные тропы войны, имеют боевые и трудовые награды, все еще помнят число прыжков с парашютом. Молодые воины запаса всегда с уважением относятся к ним. Нужно, пожалуй, вспомнить и о других ветеранах — десантниках, выходящих из нашего района. Одних уже не стало, других судьба разбросала в разные стороны. Это Герой Социалистического Труда Г. Г. Якупов, В. Г. Баранов, Г. А. Давлетбаев, М. А. Гонгарь, А. Х. Мамаев, В. М. Касьянов, Н. Д. Луценко, П. И. Филатов.

Среди нынешнего поколения воинов-десантников есть немало парней, на чью долю выпало нести службу и воевать в «горячих» точках нашей страны. На этой встрече, например, присутствовали Ильгам Кашкаров (Грузино-Абхазский конфликт), Ражап Юламанов, Рашид Каримов, Айрат Байгузин (Афганистан), Галим Илимбетов, Марат Давлетшин (Чечня) и некоторые другие.

В условленном месте природы вблизи села Акъяр, собрались на торжественное построение бывшие воины-десантники района. В одной шеренге стоят ветераны войны и труда, воины различных возрастов и их дети — подрастающая смена. Вот десантник Ильдус Каримов отдал рапорт прибывшему сюда заместителю райвоенкома майору Юсупову. Выступая с поздравлением, он отметил, что ВДВ — это элита наших войск, на них смотрят с гордостью. И надо с честью держать марку десантника, приумножать хорошую традицию, не забывать друг друга, оказывать взаимную поддержку. Также от имени ветеранов войны присутствующих поздравил У. И. Атангулов, от имени старших десантников запаса — Руслан Курбанов.

Надо отметить, что Руслан Курбанов, а также Нияз Усманов, Ражап Юламанов, Тагир Ишемгулов являются инициаторами этого доброго начинания, главными организаторами праздника. Благодаря им, праздник проходит насыщенно.

На торжественном обеде, подготовленном силами самих десантников,

состоялась непринужденная беседа ветеранов и молодежи, исполнены армейские песни, которые солдаты провели с собой через все годы службы, прозвучали различные пожелания и наказы ветеранов ВДВ.

Одной своей непримиримой обязанностью бывшие воины-десантники считают чтить память воинов-земляков, погибших в войне в Афганистане, Чечне, Таджикистане и других напряженных точках страны. И сегодня парни преклоняли головы перед могилой, почтили память десантника Даниса Давлетбаева минутой молчания.

Их дальнейший путь лежал к дому родителей Даниса — Зифе Миргалеевны и Дамиру Файзуллоевичу. Это тоже традиция.

Гвоздем праздничной программы воинов-десантников для многих, пожалуй, являются показательные выступления на сцене районного Дома культуры. К ним парни готовились тщательно, стремясь разнообразить ее содержание. Но в начале вечера в РДК состоялась небольшая праздничная концерт, посвященный Дню воздушно-десантных войск, силами активистов культуры районного центра. При полном зале РДК на сцене выступили самодеятельные артисты с песнями и танцами, неприменный участник концерта — ансамбль «Рух». Как и в прошлом году, интересно и увлекательно шла программа Гузель Масягутова — работница райбиблиотеки. В целом концерт всем очень понравился, а десантники восприняли его на «ура».

В перерывах между концертными номерами с поздравлениями выступили начальник отдела культурного досуга населения района С. И. Рахматуллин, ветераны войны и труда И. А. Туляшев и У. И. Атангулов. Также ветераны приветствовали юбиляра — бывшему воину-десантнику, подполковнику милиции в

отставке А. Х. Хамидуллину на днях исполнилось 50 лет. Идрис Абдулкаримович вручил ему памятную медаль «50 лет — воздушно-десантной дивизии», а Усман Исхакович прочитал свои стихи, посвященные юбиляру.

А в зале с большим нетерпением ожидали выступления десантников. И вот они на сцене. Сначала диктор ознакомил зрителей с каждым из них, рассказал коротко о ВДВ. Десантники исполнили на сцене песни, которые рассказывали об их суровой службе, погибших друзьях... Сидящие в зале воины восприняли их стоя. Минутой молчания зал почтил память тех, кто погиб в свои молодые годы, выполняя долг перед Отечеством.

И самая интересная часть выступления — демонстрация умений десантников. Несмотря на то, что уже давно отслужили в армии, многие до сих пор держат хорошую форму и с легкостью выполняют разные групповые, одиночные комплексы, приемы единоборства: рукопашный бой, упражнения с палками, ножами.

Зрителей удивили необыкновенные дарования будущих десантников — Асланбека Курбанова (сына Р. Курбанова) и Ильнара Сурина (ученик Р. Юламанова), которые продемонстрировали чудеса для своего юного возраста. Так же зрители были восхищены тем, как крепкие парни натренированными кулаками, ребром ладони и ногой ломали толстые доски, кирпичи и разбивали бутылки. Заметно, что все эти навыки, полученные в армии, у них остались до сих пор.

Подводя итоги праздника, Руслан Курбанов поблагодарил районную администрацию, отдел культурного досуга населения, спорткомитет района за оказанную материальную и моральную поддержку.

Р. ИМАНГУЛОВ,
ФОТО АВТОРА.



У могилы Д. Д. Давлетбаева.



Группа десантников с ветеранами войны и труда.



Своеобразное поздравление юбиляра — А. Х. Хамидулина.



Показательные выступления.



Поэт Мидхат Муртаев (п. Уфимск).

День физкультурника

Возможности далеко не исчерпаны...

В последнее время в районе и республике в целом большое внимание уделяется развитию физкультуры и спорта. Одной из главных задач становится развитие массовости детского спортивного движения. Выполнением этих задач в районе является детско-юношеский комитет физкультурной подготовки (ДЮКФП), осуществляющий физическо-оздоровительную и воспитательную работу среди учащихся школ, направляющую на укрепление их здоровья и всестороннее физическое развитие. Также является организационно-методическим центром, оказывающим всестороннюю помощь общеобразовательным школам в организации внеклассной и внешкольной работы по физкультуре и спорту.

В Хайбуллинском ДЮКФП, кроме штатных работников, действуют филиалы в 18 школах района, где руководителями спортивных секций являются учителя физкультуры. Спортивно-массовая работа ведется по единому плану ДЮКФП, разработанному и утвержденному еще на прошлом августовском совещании учителей физкультуры, согласованный с календарем спортивно-массовых мероприятий Госкомспорта РБ и комитетом ФК и спорта района.

Исходя из местных условий школ, имеющих спортивный инвентарь и оборудование в ДЮКФП и его филиалах, культивиру-

емых такие виды спорта, как волейбол, национальная борьба, баскетбол, настольный теннис, легкая атлетика, футбол. В проводимых ДЮКФП спортивно-массовых мероприятиях районного масштаба хочется отметить большую помощь в организации и материальной обеспечении отдел народного образования, Акъярскую сельскую администрацию, комитет ФК и спорта района.

С каждым годом отмечается рост уровня спортивной подготовки спортсменов и соответственно увеличение количества учащихся, выполняющих спортивные нормативы (взрослые и юношеские разряды) по лыжам, настольному теннису. В основном, соревнования районного масштаба проводятся в селе Акъяр (райцентре), но в последние два года вошло в практику проводить их в школах района, что, по мнению большинства учителей физкультуры, дает положительные результаты. Это пропаганда спорта на местах, привлечение и привитие интереса учащихся к активным занятиям спорта. К примеру, соревнования по настольному теннису были проведены в Уфимской средней школе, по лыжным гонкам в Ново-Зирганской и Бурibaевской СШ № 1. И, надо заметить, что соревнования прошли на высоком организационном уровне. Хочется выразить благодарность администраторам этих школ, учителям физкультуры за

помощь и содействие в проведении спортивных мероприятий.

Отмечается рост развития таких видов спорта, как национальная борьба, баскетбол, волейбол. Именно в этих видах спорта в соревнованиях участвует наибольшее количество команд. Если раньше в отдельных видах спорта доминировали один и те же школы, то сейчас, как показывает практика, идет выравнивание спортивного мастерства большинства школ. Можно отметить, что в соревнованиях республиканского масштаба команда волейболистов Янтышевской средней школы заняла третье место.

Но несмотря на определенные успехи, есть свои проблемы и недостатки. При участии в соревнованиях большинство средних и основных общеобразовательных школ, такие как Юлбарсовская, Иляевская, Бакаловская, Н-Воздвиженская и ряд других не участвовали ни в одних спортивных мероприятиях районного масштаба. Многие учителя не проявляют интереса к спорту, в частности к активным занятиям. Хотелось бы, в этом вопросе найти взаимопонимание между учителями физкультуры и администрациями школ, сельсоветов и оказать соотвественную помощь и содействие.

Все же, несмотря на то, что многое зависит от учителей физкультуры, от их инициативности. Гово-

ря о работе учителей физкультуры, нужно выразить неудовлетворенность ведением внеклассной работы, зачастую ведется узконаправленная специализация, но есть подготовка спортсменов по определенным видам спорта в ущерб развитию других видов. Многие ссылаются на отсутствие инвентаря, условий школы. К примеру, учащиеся Ново-Зирганской средней школы (учитель физкультуры Х. Н. Илясов) не имел спортивного зала, несколько лет подряд занимают призовые места в спартакиаде среди школьников. В школе развиты такие виды спорта, как настольный теннис, лыжи, легкая атлетика. Из этого следует, что неразрешенных проблем нет, другое дело — нет стремления, должного контроля со стороны административной школы над выполнением требуемых задач.

Одним из главных тормозов развития детского спорта в районе является отсутствие спортивного комплекса. Действующие спортзалы в школах обычно загружены предельно, существующее здание ДЮКФП не приспособлено для занятий и находится в аварийном состоянии. Но, несмотря на существующие проблемы и трудности, возможности развития детского спорта в районе далеко не исчерпаны. Именно с этой позиции мы должны подходить к своей работе.

И. БУХАРБАЕВ,
директор ДЮКФП.

ПРОДАМ

автомобиль ВАЗ-21043, выпуск июль 1996 г. Цена договорная. Обращаться по телефону 2-12-47.

автомобиль ВАЗ-2103 в хорошем состоянии. Цена договорная. Обращаться в п. Татыр-Узяк, ул. Советская, 97.

сруб из бруса 7х8 м, обшитый материалами или обшивается на автомобиль. Обращаться: г. Баймак, ул. Ветеринарная, 6. Хасанов Мансур, тел. 3-23-77, (дом), 3-12-52 (раб.).

двухкомнатную квартиру в двухэтажном кирпичном доме в п. Садовый. Цена — договорная. Справки по телефону 2-12-40.

ЗАКУПАЕМ

Коопзотпром Хайбуллинского района закупает черемуху сушенную по цене 10000 руб. за 1 кг.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность коллективу РУС, колхоза им. Фрунзе, соседям, близким, родным, односельчанам, всем тем, кто принял участие в похоронах нашего любимого мужа, отца, тещи, свекра, деда, дедушки Гатауллины Мухамета Камметдиновича и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Жена, сыновья, дочери, зятья, снохи, внуки, внучки.

Самарская сельская администрация, коллектив Самарской средней школы выражают глубокое соболезнование работнице школы Турсунбаевой Г. Х., учащимся Наилю и Рафану по поводу безвременной смерти их отца

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины работника совхоза

НИГАМТОВА Афтаха Саитбатталовича

Правление, профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование Михаилу Ивановичу и Надежде Ивановне Бусалаевым, а также родным и близким по случаю смерти внучки

АКСИНЫ

Правление, профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование Виктору Михайловичу и Александру Михайловичу Антипиным, родным и близким по случаю смерти

АНТИПИНОЙ Анастасии Алексеевны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление, профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование Атанову В. К., родным и близким по случаю смерти матери

АТАНОВОЙ Мавтухи Ахметдиновны

Администрация и профком Акъярского районного узла связи выражают глубокое соболезнование старшему водителю Гатауллину С. М. по поводу безвременной кончины отца

ГАТАУЛЛИНА Мухамета Камметдиновича

Коллектив Хайбуллинского молочного завода выражает глубокое соболезнование лаборантке Аккускарновой Г. З. по поводу кончины

МАТЕРИ

Выражаем искреннее соболезнование семье Байрамгуловых по поводу безвременной кончины любимого сына

ИСМАГИЛА

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Шагида, Айтбай, Фариди Давлетбердины,
с. Байгускарово.

Тавалыкская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семье Рафиковых по поводу безвременной кончины горячо любимой дочери и внучки

РЕГИНЫ

Учащиеся 3«А» класса Подольской средней школы и их учительница выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины одноклассницы

РАФИКОВОЙ РЕГИНЫ

Поздравляем!

дорогого мужа, отца, дедушку, дядю, свата, зятя **Сайфиатдина Ялалетдиновича КАДАЕВА** с 65-летием.

От души желаем здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия.

Жена, сыновья, дочь, зять, внуки, племянницы, сватья.

Поздравляем уважаемого **Саифатдина Ялалетдиновича КАДАЕВА** с 65-летием!

Желаем ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия, успеха во всем.

Степная сельская администрация, коллектив средней школы, детсада, ФАП, СДК.

Дорогих наших родителей, сестру, зятя, дедушку, бабушку, тетю, дядю **Раису Степановну и Семена Деметьевича ШУРКИНЫХ** с 60-летием со дня рождения, а также с 40-летием совместной супружеской жизни.

От всей души желаем им здоровья, долголетия, большого счастья.

Все родственники.

Дорогую дочь, сестру **Гульдар Аитбаевну ИШКИЛЬДИНУ** (д. Янтышево) с 30-летием.

Судьба пусть только дарит радость, От всяких бед хранит ваш дом. Пусть будет жизнь ваша согрета Любовью, добротой, теплом!

Мать, отец, братья, сестра, тетя, сноха, семья Давлетбердиных,
с. Байгускарово.

Дорогого свата, свекра **Рамзана Илясовича ГАБИТОВА** (п. Уфимск) с 50-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Сваха Нурия, сноха Венера,
с. Акъяр.

Дорогую **Гульдар Султановну ФАЗЫЛБЕВУ** с 50-летием со дня рождения.

Пусть эта замечательная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Коллектив Макаевского КБО и отделения связи.

Дорогих наших тещу, маму, бабушку **Раису Степановну** и тещу, папу и дедушку **Семена Деметьевича ШУРКИНЫХ** из с. Бакаловка с 60-летием со дня рождения и 40-летием совместной жизни.

Здоровья, радости, И долгой жизни про запас. Чтоб все неудачи сторели дотла, Чтоб жить-поживать до 100 лет довелось. Пусть сбудется все, Что еще не сбылось!

С пожеланиями зять Салимьян, дочь Светлана, внуки Раиль, Расуль и Ильгиз Ультраковы.

РЕДАКТОР С. Е. ГАБИТОВА. **УЧРЕДИТЕЛИ** - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. **Время подписания в печать — 17.00. Номер подведен — 18.00.**

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Пелинников, 41. **Телефоны:** редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиажу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел плесн — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95. **Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.**